

## Отзыв

### научного консультанта

на диссертацию Назаровой Юлии Владимировны «Аксиология парламентской культуры», представленную на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры

Ю.В. Назарова в 2000 г. окончила Тульский государственный педагогический университет им. Л.Н. Толстого, получив квалификацию учитель технологии и предпринимательства по специальности «Технология и предпринимательство», учитель экономики по специальности «Экономика». Здесь же она начала свою преподавательскую и научную деятельность, исследуя актуальные этические проблемы современности.

После окончания вуза она избрала жизненный путь преподавателя высшей школы и академического учёного. С первых дней работы на этом поприще её отличала и отличает преданность своей профессии и ответственность за результаты собственной работы в коллективе.

Ю.В. Назарова с 2003 г. по 2005 г. обучалась в аспирантуре Государственного академического университета гуманитарных наук (г. Москва) по специальности 09.00.05 – Этика.

В 2006 г. она успешно защитила кандидатскую диссертацию по теме «Парламентская этика в России: опыт государственной думы 1906-1917 гг.» по специальности 09.00.05 – Этика (под руководством Р.Г. Апресяна) в Институте философии РАН (номер диплома ДКН № 003388, решение Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 октября 2006 г.).

Ю.В. Назарову всегда отличала высокая коммуникация и научная ответственность, с чем связан такой момент, что она не ограничивалась в своей научной работе над кандидатской диссертацией только нравственно-этической проблематикой, а выходила на более широкое проблемное

пространство философской антропологии и философии культуры, обращалась к опытным коллегам за консультациями.

Сразу же после защиты кандидатской диссертации она продолжила научную работу в более широком тематическом горизонте, вышла на философские проблемы современной парламентской культуры. Моё знакомство с молодым учёным и начало работы в качестве научного консультанта состоялось именно в эти годы.

Научным поиском Ю.В. Назарова всегда занималась целенаправленно и ответственно, о чем свидетельствуют её многочисленные публикации после защиты кандидатской диссертации и в ходе подготовки докторской диссертации (на данный момент по теме исследования ею опубликованы сорок научных работ, в том числе восемь авторских и коллективных монографий и пятнадцать статей в журналах из списка ВАК), участие в многочисленных научных конференциях, а также преподавательская работа в Тульском государственном педагогическом университете им. Л.Н. Толстого в должности ассистента, старшего преподавателя и, наконец, доцента. В 2013 г. она получила ученое звание доцента (номер аттестата ДЦ № 048089, приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 ноября 2012 г.).

Ю.В. Назарова выполняла грантовые программы РГНФ («Социологический портрет региона: Тульская область», 2008-2009 гг., проект № 08-03-71301 а/Ц; «Социокультурный потенциал развития Тульской области в условиях социально-экономического кризиса», 2010-2011 гг. проект № 10-03-71313 а/Ц). В 2011 году она опубликовала монографию «Парламентская этика: история и современность», которая была удостоена диплома XIX Минской международной книжной выставки ярмарки (8-12 февраля 2012 года). В апреле 2013 года монография «Парламентская этика в России: история и современность» стала лауреатом конкурса Российского исторического общества, посвященного 20-летию Федерального Собрания РФ и Конституции РФ, и награждена

почетным знаком премии Российского исторического общества и дипломом третьей степени.

Всё это свидетельствует о практической направленности её работы над докторской диссертацией, высокой степени апробации результатов исследования, так как все усилия молодого учёного были направлены на исследование актуальных аксиологических проблем парламентаризма и специфики современной парламентской культуры.

Таким образом, Ю.В. Назарова в ходе работы над докторской диссертацией проявила высокий профессионализм, философскую и общегуманитарную эрудицию, самостоятельность и инновационность мышления, выработала свой оригинальный научный стиль.

В диссертации присутствует большой культурно-исторический эмпирический и историко-философский материал по проблемам парламентаризма, который собрала Ю.В. Назарова на протяжении десяти лет упорной научной работы.

Здесь надо отметить и вовлечение в орбиту философско-теоретической интерпретации феноменов парламентской культуры авторских переводов актуальной западной исследовательской литературы.

Считаю, что положения и результаты, которые Ю.В. Назарова получила в своём диссертационном исследовании, отражают её научно-академические и философские приоритеты, личные мировоззренческие убеждения и гражданскую позицию, открывают новое научное направление и решают фундаментальную философско-теоретическую проблему, связанную с пониманием аксиологии парламентской культуры.

Я обращаюсь к совету по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук Д 212.104.05 по философским наукам при ФГБОУ ВПО «Курский государственный университет» с просьбой поддержать представленную работу Ю.В. Назаровой, которая вполне состоялась как успешный, полноценный и перспективный учёный, имеющий право претендовать на

